



ഫോറസ്റ്റി ഇൻഫർമേഷൻ ബ്യൂറോ

ഫോറസ്റ്റ് ഹെഡ്ക്വാർട്ടേഴ്സ്

തിരുവനന്തപുരം

website: www.forest.kerala.gov.in,

Email: fibnews@gmail.com,

Ph. 0471 2529145

പത്രക്കുറിപ്പ്

തീയതി: 05.06.2017

പ്രകൃതികായി പുനരർപ്പണം ചെയ്യണം: ഗവർണ്ണർ

മനുഷ്യൻ സൃഷ്ടിക്കുന്ന പാരിസ്ഥിതിക പ്രശ്നങ്ങൾ മൂലം മനുഷ്യരിൽ നിന്നകന്നുപോകുന്ന പ്രകൃതിയെ വീണ്ടെടുക്കുന്നതിന് ഓരോ മനുഷ്യനും പ്രകൃതികായി പുനരർപ്പണം ചെയ്യണമെന്ന് കേരള ഗവർണ്ണർ ഇസ്റ്റിസ് പി. സദാശിവം ഭാരതത്തിന്റെ സംസ്കാരം തന്നെ എല്ലാറ്റിനോടും സമരസപ്പെടുത്തുക എന്നതാണ്. ഭൂമിയിൽ മനുഷ്യജീവിതം പുരോഗതി പ്രാപിച്ചതോടെ പ്രകൃതിയുമായി മനുഷ്യൻ അകന്നുപോയതിന്റെ ദുരന്തഫലങ്ങളാണ് നാമിന്ന് അനുഭവിക്കുന്നത്. മനുഷ്യനെ പ്രകൃതിയോട് ബന്ധപ്പെടുത്തുക എന്നാഹ്വാനം ചെയ്തുകൊണ്ട് ആഘോഷിക്കപ്പെടുന്ന ലോകപരിസ്ഥിതിദിനത്തിൽ പ്രകൃതിയോടിണങ്ങാനുള്ള എല്ലാ സാധ്യതകളും ഉപയോഗപ്പെടുത്തണമെന്നും ഒരു നല്ല നാളേയ്ക്കായി ഏവരും സ്വയം സമർപ്പിക്കണമെന്നും അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. വനം-പരിസ്ഥിതി വകുപ്പുകളുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ സംഘടിപ്പിച്ച ലോക പരിസ്ഥിതിദിനാചരണത്തിന്റെ സംസ്ഥാനതല ഉദ്ഘാടനം നിർവ്വഹിക്കുക യായിരുന്നു ഗവർണ്ണർ.

ഇൻഡ്യൻ ഭരണഘടനയുടെ നിർദ്ദേശക തത്വങ്ങളിലും മൗലിക ധർമ്മങ്ങളിലും പ്രകൃതിയേയും പരിസ്ഥിതിയേയും സംരക്ഷിക്കാൻ ഭരണകൂടങ്ങൾക്കും പൗരന്മാർക്കും ബാധ്യതയുണ്ട് എന്ന് പരാമർശിക്കുന്നുണ്ട്. 1972-ൽ തുടങ്ങിയ ലോകപരിസ്ഥിതിദിനാചരണത്തിന്റെ പ്രാധാന്യം നാൾക്കുനാൾ കൂടിവരുന്നത് ഈ വിഷയത്തിൽ പൗരബോധം വളർന്നുവരുന്നു എന്നത് സൂചിപ്പിക്കുന്നു. പ്രകൃതി സംരക്ഷണത്തിന് ഏറ്റവും അനിവാര്യം വ്യക്തവൽക്കരണമാണ്. മനുഷ്യന് ഉപകാരപ്പെടുന്ന തൈകൾ തിരഞ്ഞെടുക്കണമെന്നതും അവയെ പരിപാലിക്കണമെന്നതും പ്രത്യേക ശ്രദ്ധ അർഹിക്കുന്നു. ഇതോടൊപ്പം ഉൾജന്തുസംരക്ഷണത്തിന് പ്രത്യേക പ്രാധാന്യം നൽകണമെന്നും അദ്ദേഹം ഓർമ്മിപ്പിച്ചു. ഇന്ന് നമ്മൾ നടന്നു ഓരോ വ്യക്തവും ഭൂമിയിൽ ഹരിതാഭ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും മനുഷ്യജീവിതത്തിൽ ഗുണകരമായ മാറ്റം വരുത്തുന്നതിനും സഹായിക്കുമെന്ന് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു.

വനം വകുപ്പിന്റെ വ്യക്തവൽക്കരണ പരിപാടിയിൽ യാതൊരു കാരണവശാലും ഇനിമേൽ അക്വേഷ്യ, യുക്കാലിപ്റ്റസ് തുടങ്ങിയ വ്യക്തങ്ങൾ നടാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ലെന്നും ഇത്തരത്തിലുള്ള വ്യക്തത്തെകൾ വിതരണത്തിന് തയ്യാറാക്കില്ലെന്നും ചടങ്ങിൽ അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ച വനം വന്യജീവിവകുപ്പുമന്ത്രി അഡ്വ. കെ. രാജു പറഞ്ഞു. ലോക പരിസ്ഥിതിദിനത്തിൽ നടന്ന ഓരോ വ്യക്തത്തെയുടേയും പരിപാലനം ഉറപ്പാക്കാൻ വനം വകുപ്പ് സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തി യിട്ടുണ്ട് എന്നും അദ്ദേഹം കൂട്ടിച്ചേർത്തു. പാരിസ് ഉടമ്പടിയിൽ നിന്ന് പിന്മാറിയ അമേരിക്കയുടെ തീരുമാനത്തെ മന്ത്രി വിമർശിച്ചു. ഭൂമിയെ ഹരിതാഭമാക്കാനുള്ള വനവൽക്കരണ യജ്ഞത്തിൽ എല്ലാവരും പങ്കാളികളാകണമെന്ന് അദ്ദേഹം അഭ്യർത്ഥിച്ചു.

പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷണ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ വിശിഷ്ട സംഭാവനകൾ നൽകിയ സുഗതകുമാരി, സി.കെ. കരുണാകരൻ എന്നീ വ്യക്തികളേയും ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂഷൻ ഓഫ് ഫോറസ്റ്റേഴ്സ് എന്ന സംഘടനയേയും ചടങ്ങിൽ ഗവർണ്ണർ ആദരിച്ചു. സുഗതകുമാരിയ്ക്കുവേണ്ടി മകൾ ഉപഹാരം ഏറ്റുവാങ്ങി. ഹരിതകേരളം

ഫോട്ടോ ആൽബത്തിന്റെയും വനം വകുപ്പ് പ്രസിദ്ധീകരണമായ 'അരണ്യം' മാസികയുടെ പരിസ്ഥിതിദിന പതിപ്പിന്റെയും പ്രകാശനവും ഗവർണ്ണർ നിർവ്വഹിച്ചു. മേയർ അഡ്വ.വി.കെ. പ്രശാന്ത്, ജില്ലാപഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റ്...വി.കെ.മധു എന്നിവർ ആശംസകൾ അർപ്പിച്ചു. മുഖ്യവനപാലകൻ ഡോ.എസ്.സി.ജോഷി സ്വാഗതം ആശംസിച്ച ചടങ്ങിൽ പരിസ്ഥിതി-കാലാവസ്ഥാവ്യതിയാന വകുപ്പുഡയറക്ടർ പത്മ മഹന്തി കൃതജ്ഞത രേഖപ്പെടുത്തി.

തുടർന്ന് മജിഷ്യൻ നാമിന്റെ മായാജാലം, പെരിയാർ ടൈഗർ റിസർവ്വിലെ ഇക്കോവനവികസന സമിതി അംഗങ്ങൾ അവതരിപ്പിച്ച കലാപരിപാടി എന്നിവ നിശാഗന്ധിയിൽ അരങ്ങേറി. മനുഷ്യനും പ്രകൃതിയും എന്ന വിഷയത്തിൽ വി.ജെ.ടി. ഹാളിൽ സെമിനാർ, ഡോക്യുമെന്ററി പ്രദർശനം എന്നിവയും നടന്നു.

ഉദ്ഘാടനചടങ്ങിന് മുന്നോടിയായി രാവിലെ 7.30 ന് കവടിയാർ പാർക്കിൽ നിന്നും കനകക്കുന്നുവരെ സംഘടിപ്പിച്ച സൈക്കിൾറാലി വനം വകുപ്പുമന്ത്രി അഡ്വ. കെ.രാജു ഫ്ളോഗ് ഓഫ് ചെയ്തു. കനകക്കുന്ന് കൊട്ടാരപരിസരത്ത് ഗവർണ്ണറും വനം വകുപ്പുമന്ത്രിയും വൃക്ഷത്തെകൾ നട്ടതിനുശേഷമാണ് ഉദ്ഘാടന ചടങ്ങുകൾ ആരംഭിച്ചത്.

പബ്ലിക് റിലേഷൻസ് ഓഫീസർ
ഫോറസ്ത്രി ഇൻഫർമേഷൻ ബ്യൂറോ